



建功烟台 工会在行动

烟台市将进一步完善“选才、育才、用才、爱才”工匠培育体系

每年培育30名烟台(大)工匠

本报讯(YMG全媒体记者 钟嘉琳)记者从昨日召开的烟台市总工会十九届五次全委会上获悉,我市将进一步完善“选才、育才、用才、爱才”工匠培育体系,每年至少培育30名烟台(大)工匠,争取连年培育出“齐鲁大工匠”。广泛吸纳新就业形态劳动者、农民工工会,不断深化企业和社会组织建会,争取每年新建工会组织不低于600个,新发展会员不低于5万人,不断扩大党工组织在各类经济组织和社会组织中的覆盖面。

全市各级工会将深入开展职工思想政治引领品牌创建活动,广泛开展形势政策宣传教育,扎实开展“中国梦·劳动美——凝心铸魂跟党走 团结奋斗新征程”教育活动,用职工喜闻乐见的形式,把党的政策落实到广大职工中去。

在全市决战决胜四季度动员暨倍增企业奖励兑现大会上,市委吹响了冲刺全年目标的“冲锋号”。市总工会将紧盯市委决策部署,紧跟全市重点项目开工建设、主导产业强链补链、企业创新驱动步伐,全面实施职工全员创新工程,广泛开展“百万职工大阅兵·十万精英大比武”活动,承办好全国、全省技能大赛,年内组织好多工种的市级技能大赛,选树培育一大批“创新企业”“创新型班组”和“创新能手”。围绕现代海洋、高端装备制造、新一代信息技术等主导产业,推进“烟台工匠”建设工程,用好用活工匠学院、工匠联盟、工匠孵化基地等资源,进一步完善“选才、育才、用才、爱才”工匠培育体系,每年至少培育30名烟台(大)工匠,争取连年培育出“齐鲁大工匠”,为烟台产业转

型升级,提供高技能人才支撑。

如何发挥产业工人队伍建设改革联席会议、政府与工会联席会议等机制作用,从源头上推动解决涉及职工切身利益的重大问题?市总工会将加强与人社、法院等部门沟通协调,加大法律援助服务力度,联合开展劳动争议裁前调解、诉调对接,保障职工合法权益。突出普惠化服务,用好工人文化宫、职工服务中心、“向日葵”心理关爱服务站、职工法律服务站等阵地,各级工会将每年常态化开展帮扶救助、心理关爱、法律咨询等普惠服务,全方位提升服务质量和平。扩大“职工免费补充住院医疗保险”工作覆盖面,持续加大困难职工帮扶救助力度,常态化开展“春送岗位、夏送清凉、秋送助学、冬送温暖”四季服务,全心全意

当好职工的“娘家人”“贴心人”。

全市各级工会组织将注重建机制、扩覆盖、强功能,不断深化工会改革、强化自身建设。全面激发基层工会组织活力,做实做强“惠工快车”新就业形态服务品牌,开展社会组织建会工作专项行动,广泛吸纳新就业形态劳动者、农民工工会,不断深化企业和社会组织建会,争取每年新建工会组织不低于600个,新发展会员不低于5万人,不断扩大党工组织在各类经济组织和社会组织中的覆盖面。持续提升工会干部队伍能力素质,深入开展干部专业化能力“大培训、大练兵、大比武、大竞赛”活动,加大对基层工会干部的培训力度,每年组织新任工会干部培训和集中培训等,切实增强基层工会工作活力和服务职工的能力。

我市举办预防接种妈妈课堂演讲比赛

本报讯(YMG全媒体记者 张莘 通讯员 王朝霞 曾颖雪)11月15日,烟台市疾控中心举办全市妈妈课堂演讲比赛。活动旨在进一步提高烟台市预防接种科普知识宣传教育水平,提升妈妈课堂的品质,提高群众对预防接种的信任度和满意度。

自部署开展全市妈妈课堂演讲比赛以来,全市上下广泛动员,共有13名来自预防接种门诊的参赛选手从各区市初赛中脱颖而出,参加此次市级决赛。本次比赛还特别邀请了烟台毓璜顶医院儿科副主任医师辛毅和威海市疾控免疫科赛金玉科长作为评委为参赛选手打分。经过参赛选手们科学生动地讲解比赛,海阳市代表选手于佳群荣获一等奖,龙口市、芝罘区、黄渤海新区代表选手荣获二等奖,莱州市、栖霞市、福山区、招远市、莱山区、高新区代表选手荣获三等奖,蓬莱区、牟平区、莱阳市代表选手荣获优秀奖。

妈妈课堂是增加与群众沟通信任、减少不良反应与投诉、提升免疫预防形象、扩大免疫服务范围的良好手段,是宣传国家免保政策,提高儿童家长预防接种知识知晓率的平台。

趁着天好 相约海钓



11月20日,不少市民在莱山区海边钓鱼。连日来,烟台市区气温回升,天气晴好,许多市民增加了户外活动,享受冬日暖阳。

YMG全媒体记者 唐克 摄

“能源强港”货畅其流

今年以来烟台港原油进口超2000万吨

本报讯(YMG全媒体记者 王鸿云 通讯员 单雪春 姜明)近日,装载着12.85万吨安哥拉原油的“马兰火星”轮缓缓靠泊山东港口烟台港。海关关员第一时间登轮,按程序完成现场查验并取样后,进口原油快速接卸,为内地的大型炼化企业提供充足原料,保障原油供应链的高效运转。

山东港口烟台港是中国北方重要的能源进出口基地和最大的原油混兑基地,自2017年原油管输业务正式投产以来,累计输送量已突破1亿吨,保障华东地区“原油大动脉”通畅。今年7月份,随着烟台港30万吨原油码头二期项目正式投产运营,新增年接卸能力1600万吨,烟台港原油码头年接卸能力达到4000万吨以上,进入了“能源强港”的行列。

近年来,烟台港原油进口量逐年提高。为进一步提升原油接卸、运输和保障能力,我们新建了原油码头二期项目,投产后原油进口量不断攀升。”山东联合能源管道输送有限公司副总经理马宏伟介绍,现在平均每个月都要接卸200万吨左右的进口原油,而载运进口原油的船舶大都是10万吨以上的大型油轮,到港时间不固定,晚上、周末、节假日都要正常作业,海关经常和港口一起加班。

为保障原油稳定通畅进口,烟台海关不断优化通关监管流程,积极打造进口原油通关“快车道”,引导企业综合运用“提前申报”“两段准入”等便利化措施,提前对接企业进口计划,实施24小时预约通关,实现查验、取样等各环节无缝衔接,确

保进口原油到港后随到随检。同时,海关严格落实“先放后检”政策,完成口岸检查后即可卸货转运,有力地提高了进口原油通关速度,大幅缩短了船舶滞港时长。

“时间就是效益,便捷的通关效率让我们吃下了定心丸,现在进口原油船舶靠泊后一般1到3个小时就能完成所有查验取样工作并开始接卸,缩短了货物在港时间,大型油轮在码头停靠产生的成本大大减少。”马宏伟说,这样平均每艘船可节省滞港费用约50万元。

对原油进口企业来说,每次进口的原油货量大、货值高,企业资金压力较大。以“马兰火星”轮来说,所载原油货值超6亿元,如果以一般贸易方式进口,税负压力很大。

“为了缓解资金周转压力,我们有时会选择保税方式将进口原油存储到保税仓库,暂缓交税,后期再根据原油国际市场价格波动、资金周转、生产使用等情况合理安排出库发货,随用随提取,随取随交税,并且可分批出库,分批缴税,无需一次性缴纳全部税款。”山东联合能源管道输送有限公司营销部经理张立颖介绍。

今年前10个月,烟台海关共监管放行进口原油353批,重2037万吨,同比分别增长15.7%和24.6%,已接近去年全年原油进口总量。下一步,海关还将进一步推进口岸智慧监管,优化通关监管流程,压缩通关时长,加快推进近港口原油实验室建设,缩短进口原油送样和实验室检测时间,为保障原油安全稳定进口提供有力支持。

强信心 稳经济 促发展

高校专家团队齐聚港城,与企业代表精准对接——

科技成果相中烟台“合伙人”

新药填补了行业技术空白。

“期待高校将更多优秀人才和科技创新资源投向烟台,把烟台作为成果转化和创新创业的重要基地,碰撞出创新合作的火花。”对接会上,烟台市科技创新促进中心主任王艳莉这样推介烟台。

产学研合作是推动科技创新的必然选择,是提高科技成果转化效率的有效途径。会上,西安交通大学、中国农业大学、陕西师范大学、陕西科技大学等高校围绕生物医药、新材料、电子信息技术等重点产业领域现场推介技术成熟度高、可转化落地的技术成果。

“对接会是展示高校科技创新成果、校企对接、成果转化的重要平台,今天我

们和多家烟台企业达成了合作意向。”西安交通大学研究员杜宝吉表示,希望通过本次对接会让更多优秀的高校科技成果转化落地,让更多优秀的高校人才走出去服务企业,实现高校和企业的双赢。

高校院所是科技创新的策源地,企业是创新发展的动力源,在校企对接环节,多家参会企业与高校专家团队“一对一”精准对接,达成合作意向。“对接会搭建了优质高效的平台,能够根据企业技术需求找到最合适的科研团队。”烟台鼎昊生物科技有限公司研发总监赵庆凯告诉记者,目前企业已在烟台市科技创

新促进中心的牵线搭桥下,成功对接西安交通大学有关专家团队,在骨科医疗

器械领域初步达成合作意向,会后将与专家团队开展进一步的对接交流,挖掘出更多技术合作机会。

一边是技术难题,一边是解决方案,一场对接会让科技成果与市场在烟台相遇。下一步,烟台市科技创新促进中心将结合山东省科技合作“名校合作直通车”系列活动,进一步完善合作对接机制,高效整合高校人才、项目、技术资源,跟进好、服务好产学研合作双方,助推烟台企业充分对接高校院所创新资源,切实打通企业与高校院所产学研合作“最后一公里”,为烟台市产业结构优化升级、加快新旧动能转换、实现高质量发展提供强劲的科技支撑。

跨省联动 远程援藏

烟台市与日喀则市首次实现远程异地评标

2023年11月15日 星期三 10:47:22

烟台市公共资源交易中心
YANTAI PUBLIC RESOURCE TRADING CENTER



烟台市与日喀则市首次实现远程异地评标。

本报讯(YMG全媒体记者 姜春康 通讯员 张琼戈 司卫卫 摄影报道)11月15日,在山东省公共资源交易中心的支持帮助下,烟台市行政审批服务局公共资源交易中心以“远程异地评标”为桥梁,创新援藏路径,与西藏自治区日喀则市行政审批和便民服务局公共资源交易中心实行跨省联动,顺利完成“日喀则市桑珠孜区青稞产业配套基础设施项目工程设计(无标段)”远程异地评标。

库中抽取,在该中心副场进行评审,全程线上留痕,评标环节可溯源,保证评审过程公平、公正、规范有序。

今年以来,该中心以推进远程异地评标“123”模式常态化为契机,持续在加强区域合作、打通技术壁垒、优化软硬件设施等方面发力,不断拓展远程异地评标“边界”,积极推进跨省市远程异地评标工作走深走实,与省外杭州、成都、平顶山、淮北、大连等地市跨省联动,与省内青岛、淄博、威海、菏泽等多地跨市联动,共顺利完成跨省市远程异地评标项目228例,位于山东省前列。

本次烟台两地远程异地评标项目的成功实施,是烟台市全面深化公共资源交易平台整合共享工作的重要举措,也是立足西藏所需,山东所能,聚焦创新援藏智慧交易工作的新突破。下一步,烟台市行政审批服务局公共资源交易中心将加强跨省合作,构建跨省公共资源交易发展新格局,助力民族区域共同发展。

来招远皮草节逛逛吧

2023中国国际裘皮年会暨第八届中国皮草节在招远开幕

本报讯(YMG全媒体记者 肖新 摄影报道)时尚冬季,皮草相伴。11月18日上午,2023中国国际裘皮年会暨第八届中国皮草节在招远开幕。

示、品牌推广、商贸合作的最佳平台,推进皮草+旅游深度融合发展,吸引广大消费者关注皮草、购买皮草、爱上皮草,努力掀起皮草消费的新风尚。

中国国际裘皮年会是中国毛皮界最具权威性的交流平台,此次年会主要从“新经济环境下的行业分析交流、皮草零售市场预测和分析”等方面展开深入研讨,从而形成产业分析报告,对中国整个皮草业发展起到指导作用。同步举办的第八届中国皮草节将通过产品促销、让利消费者,开展“抽大奖、大让利”活动,激发皮草消费者的购物热情,迎来冬季皮革市场的再度繁华。

“招携以礼、怀远以德”的招远真诚期待各界朋友和有识之士到招远走一走、看一看,感受招远皮草以及各项产业发展的澎湃动力,在这里开启创新、创业、创造的新传奇;盛情邀请全国各地的朋友们走进招远,买皮草、淘黄金、泡温泉、品尝龙口粉丝,感受招远的人文风情和独特魅力。



第八届中国皮草节在招远开幕。

天气晴朗 气温回升

22日夜间到23日白天有雨夹雪

本报讯(YMG全媒体记者 秦菲 通讯员 谢彤)昨日下午,烟台市气象局发布最新天气预报:烟台市气象台继续发布大风警报,烟台沿海海面,20日傍晚到21日白天,南风5~6级逐渐增强到6级。今天烟台市天气晴朗,气温继续回升。22日,受高空低槽影响,烟台市局部地区有小雨,南风转西北风,风力有所增强;22日夜间到24日早晨,受较强冷空气影响,烟台市有雨夹雪转小雪,市区局部有中雪,西北风明显增强,气温下降。

具体预报如下:

20日夜间到21日白天:晴到多云,局部有雾,南风转西北风,风力4~5级,气温12~20℃。

21日夜间到22日白天:晴转多云,局部有雾,南风转西北风,风力4~5级,气温12~20℃。